

Апреля 1941 г.

СРЕДА

№ 37 (1297)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СТЕННЫМИ ГАЗЕТАМИ

Стенная газета является боевым помощником партийных, советских организаций в деле выполнения стоящих перед ними задач в области социалистического строительства.

Перед стенными газетами предприятий, учреждений, колхозов стоят огромные задачи в деле воспитания людей, в деле улучшения всей работы той организации, при которой издается газета. Это обязывает партийные организации по-вседневно конкретно руководить стенными газетами.

Нужно выделить в редакционные коллегии подготовленных, интересующихся газетной работой товарищей, предоставить членам редакции в полной мере выполнять свои функции. Нужно парторганизациям держать крепкую связь с редакциями, заключить их со своими планами работы, помочь им наладить связь с активом корреспондентов, помочь воспитывать его, добиваться действенности материала газеты. Только в этом случае газеты окажут огромную помощь партийным организациям, руководителям предприятий, учреждений, колхозов в их повседневной работе.

В нашем районе в каждом предприятии, учреждении, в каждом цехе предприятия, во всех артелях и ряде колхозов выпускаются стенные газеты. В Филинском, Давыдовском колхозах, в некоторых артелях, в Вачской средней школе, в Доме связи газеты выходят систематически, они освещают жизнь своей организации, пропагандируют лучший опыт передовиков, по-большевистски бичуют недостатки. Однако многие газеты выходят нерегулярно, иные — от случая к случаю, некоторые газеты делаются руками одного редактора, или двумя — тремя членами редакции, а широкий актив корреспондентов из рабочих, колхозников, интеллигентов к участию в работе газеты не привлечен.

В Лобковской артели «Серп и молот» редакция состоит из трех человек, двое из них в работе не участвуют совершенно, а газету делает культурник — не член редакции. Партийная же организация (секретарь Т. Клипов) вместо того, чтобы подобрать хороший состав редакции, вместо оказания ей практической помощи, почти на каждом партийном собрании отделяется лишь тем, что заслушивает редактора Т. Клюева о работе стенной газеты и выносит «соответствующее» решение, но дело в газете от этого не улучшается. Газета в 1940 году вышла всего 4 раза, а в этом году — только два.

Но есть такие партийные

организации, как при заводе «Труд», при заводе «Луч», которые стены газетами совершенно не интересуются. Не случайно на заводе «Труд» во всех цехах газеты выходят нерегулярно. Заполняются они случайным материалом, не отражая жизни и работы своего цеха.

В первой половине апреля месяца по решению бюро райкома ВКП(б) будет проведен смотр стенных газет, лучшим редакциям будут выданы премии. Партийные организации должны подготовить стенные газеты к этому смотру, в первую очередь подобрать работоспособный состав редакций, позаботиться о том, чтобы каждый член редакции активно и повседневно выполнял свои обязанности, помочь редакции воспитывать актив корреспондентов, помочь воспитывать его, добиваться действенности материала газеты. Только в этом случае газеты окажут огромную помощь партийным организациям, руководителям предприятий, учреждений, колхозов в их повседневной работе.

Надо добиться того, чтобы стенная газета со всей полнотой освещала жизнь и работу предприятия, учреждения, колхоза. Газеты промышленных предприятий должны развернуть борьбу за выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года, за решения XVIII партконференции. Важнейшей задачей колхозных газет в настоящий период является борьба за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Стенная газета должна связывать каждый шаг своего предприятия, учреждения, колхоза с выполнением плана великих работ четвертого года третьей Сталинской пятилетки. Она должна помогать партийной организации развертывать соревнование рабочих и служащих за выполнение и перевыполнение производственной программы в промышленности, за выполнение планов по урожайности и развитие животноводства в сельском хозяйстве, за четкую работу аппарата в учреждении. На образцах работы передовых людей стенные газеты должны воспитывать трудящихся в духе честного, добросовестного отношения к труду, к общественному хозяйству.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В редакцию поступило три письма от граждан М. П. Новосадова — колхозника Белавинского колхоза, М. В. Гогиной — колхозницы Алтуховского колхоза и Ф. Ф. Крошилана — колхозника торфоразработок завода

Сессия районного совета депутатов трудящихся

29 марта состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: итоги проверки готовности колхозов к весеннему севу и о состоянии работы по здравоохранению в районе.

С докладом по первому вопросу выступила председатель исполнкома Райсовета Т. Ермилова. Наш район, говорит она, за последние три года имеет огромные успехи в деле повышения урожайности. Если в 1938 году в среднем по району урожай зерновых получен 7,19 центнера с га, картофеля — 39,6 центнера, то в 1940 году средний урожай зерновых по району составил 11,56 центнера с га, картофеля — 102,8 центнера. Урожай резко повышен, однако мы не выполнили поставленную перед нами задачу получить зерна 12—13 центнеров с гектара.

По постановлению Обисполкома и Обкома ВКП(б) мы должны получить среднюю по району урожайность зерновых 13 центнеров и картофеля — 130 центнеров. К этому у нас имеются все возможности. Дело будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу, насколько умело выполним историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда в колхозах за повышение урожайности сельхозкультур и повышение продуктивности животноводства по Горьковской области.

В борьбе за высокую урожайность важную роль играет подготовка семян. Колхозы нашего района семенами обеспечены полностью на всю посевную площадь зерновых. Наш район в 1941 году должен посеять почти 6 тысяч га сортовыми семенами. В 35 колхозах все семена сортовые, в 114 колхозах обеспеченность сортовыми семенами на 40—90 процентов. Однако сортобмен проходит далеко неудовлетворительно.

Решающую роль в проведении сева играет конь. Однако состояние лошадей в нашем районе неудовлетворительное. Мы имеем только 10 процентов конского состава хорошей упитанности, 37 процентов ниже средней упитанности, 8 процентов — плохой. Нужно всерьез заняться воспроизводством головья лошадей, беречь их, не допускать потерпостей.

Плохо подготовилась к севу и МТС. Там отремонтировано

просят редакцию выразить через газету благодарность врачам Вачской районной больницы Т. Т. Серебренниковой, Волковой, Санаевой и медсестрам Семеновой и Овчинниковой за их отеческую заботу о здоровье трудящихся.

только 33 трактора, не хватает кадров трактористов.

Готовить к севу коня, инвентарь, семена, машины, готовить так, чтобы в минимальный срок провести сев. Одновременно нужно провести большую организационную работу: организовать звенья, обеспечить им все необходимое для продуктивной работы. Учить всех колхозников, в первую очередь звеньевых, бригадиров агротехников, передовому опыту.

Соловьевский колхоз получил урожай зерновых в 1940 году 22,3 центнера с га, при задании 20 центнеров. Согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР председатель этого колхоза Т. Тебекин получил бы дополнительно 580 кгр. зерновых, 2.288 кгр. картофеля и 900 рублей деньгами.

Организационная работа теперь приобретает еще большее значение. Нужно организовать звенья, закреплять за ними площадь, применять в оплате труда постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, разъяснив его каждому колхознику. В этом будет залог успеха. Однако во многих колхозах звенья создаются только на бумаге. Например, в Яковцевском и Звягинском колхозах составили списки звеньев, а колхозники об этом не знают.

В оставшиеся дни до сева нужно приложить все силы к сбору местных, к вывозке минеральных удобрений.

Сессия считает обязательным в период весеннего сева провести следующие агромероприятия: термическое протравливание семян яровой пшеницы на всех посевных площа-

дях, применение подкормки озимых и яровых посевов, полностью использовать сеялки, широко практикуя перекрестный сев. Нужно со всей серьезностью отнестись к составлению производственных

планов в колхозах, хорошо поставить учет. Выше поднять роль и ответственность специалистов сельского хозяйства.

В прениях по этому вопросу выступило 11 человек. Сессия приняла соответствующее решение.

**

По второму вопросу с докладом выступил зав. райздравом Т. Абрамов.

В своем докладе он сказал, что по сравнению с 1937 годом в 1941 году районный бюджет по здравоохранению возрос с 991,4 тысячи рублей до 1.588 тысяч рублей. Коечность в больницах возросла до 205 коек, открыто в 1940 году вновь три ветфельдшерских и два фельдшерско-акушерских пункта. Проделана огромная работа по медицинскому обслуживанию строителей народной магистрали, в результате чего не было ни одного случая инфекционных заболеваний.

Включившись в культпход, — говорит товарищ Федосеев, — медработники проделали огромную профилактическую работу. Только по Новосельскому кусту в 1941 году силами врачей и фельдшеров прочитано в колхозах 40 лекций. Однако, «некоторые депутаты сельских советов и райсовета, — говорит депутат Т. Каинотина, — в вопросе здравоохранения ничего не делают. Наши села во многом еще неблагоустроены, особенно в Польце, но некоторые депутаты, как Т. Шаманин и другие не заняли организующей роли в изведении чистоты и порядка на селе».

Сессия подвергла резкой критике недостатки работы в области здравоохранения и в своем решении наметила практические мероприятия способствующие улучшению работы по здравоохранению.

Готовятся достойно встретить призыв в РККА

Призывники Зеленцовского сельского совета готовятся достойно встретить призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Они каждый день собираются на Зеленцовском учебном пункте, где проходят военную подготовку. Под руководством начальника учебного пункта Т. Киселева призывники изучают уставы: дисциплинарной, караульной и внутренней службы, проходят строевую подготовку, изучают гранату, винтовку, противогаз, сдают нормы на оборонные значки «ГСО», «ПВХО» и «ГТО».

Для закрепления теоретических знаний организуются

практические занятия, пешие и лыжные походы. На занятиях товарищи держат себя дисциплинированно и организованно. Большинство обучающихся сдают зачеты по боевой и политической подготовке на хорошо и отлично, среди которых есть комсомольцы Т. Т. Шмелев, Морозов, М. Шмелев и другие.

Все призывники заключили между собой договора на соревнование и взяли обязательство овладеть военными знаниями так, чтобы вступить в ряды Красной Армии полноценными бойцами, в основном овладевшими военным делом.

В. ТЮРИН.

**Плановое задание по урожайности и продуктивности животноводства
по колхозам Вачского района на 1941 год**

(Оконч., нач. см. в № 36 от 30/III-41 г.)

Наименование колхозов	План урожайности по зерновым							Овощные культуры																					
	Все зерновые	Рожь	Озимая пшеница	Яровая пшеница	Овес	Горох	Прясе	Картофель	Капуста ранняя	Капуста поздняя	Помидоры	Отурцы	Спекла столовая	Морковь столовая	Лук	Урожай с 1 парник. рамы	Семенной клевер	Вика-зерно	Клевер сено	Вика сено	Сено естественное	Кормовая свекла	Убой на 1 фур. кор.	Выход дел. порос. на 1 свиноматку	Наспр. шерсти на 1 овцу в кгр.	Вых. яиц. на 100 голов	Среднесуят. привес ггелят до 6 мес.	Ср. сут. привес телят до 1 года	Ср. сут. привес от 1 года до 2 лет
Кремеевский	12 5	14 8	11	10,8	11	—	10	110	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	13	150	16·0	12	3	450	380	320			
Тубеневский	12 2	13,7	12,2	10,1	11 6	10,4	—	110	140	190	130	130	140	140	90	1 5	7	23	18	15 5	150	1400	12	2	130	450	380	320	
Новосельский	16 5	18 8	16,3	13 3	15 9	—	14	150	154	210	143	143	154	154	100	10	1 5	23	18	19	150	1800	17	2 5	130	550	400	320	
Дубровский	13	15	12,8	11,9	11 5	—	10	115								1 5	23	18	11 5	150	1400	2	2 5	100	450	380	350		
Святцкий	12 2	13,8	12	11,8	10 9	—	10	128	140	190	130	130	140	140	90	1 5	8	23	18	10	150	1500	8	2 5	130	450	380	350	
Глебовский	12	12,2	—	9	12	12	18	120	140	190	130	130	140	140	90	1 5	8	23	18	18	150	1500	2 5	100	450	350	300		
М-Степановский	12 3	12,9	13,5	9	12 3	—	10 3	120	140	190	130	130	140	140	90	1 5	8	—	18	18	150	1500	2 5	120	400	380	300		
Б-Степановский	11 3	11 5	10	9 8	11 9	10	10	115	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	12	150	1500	2 5	120	400	350	300			
Новской	9 3	10	—	—	8 3	—	8	110	126	170	117	117	126	126	80	—	—	18	10	150	1500	2 5	120	400	350	300			
Большой луг	11	11 5	—	9	10	—	11	110							1 5	23	18	12 5	—	1500	2 5	120							
Красный яр	11 4	12 3	—	—	10 7	—	10	110							1 5	8	—	18	10	—	1500	2 5	120						
Филинский	10 2	10 5	—	7 6	10 5	13	8 4	130	140	190	130	130	140	140	90	1 5	6	23	18	17	—	1500	12	2 5	130	400	320	280	
Кожевянский	10 2	10 9	—	8	9 7	—	10	110	140	190	130				10	—	18	16	—	—	1500	14	2 5	200	400	320	280		
Шешкинский	10 1	10 4	11 1	8 3	9 4	9 7	13 5	115	140	190	130				1 5	8	23	18	15	—	1500	10	2 5	130	400	390	300		
Фофановский	12 6	12 2	11 9	12	13 3	10 7	10 6	125	140	190	130	130	140	140	90	1 5	6	23	18	16	—	1600	12	2 5	130	450	350	300	
Нехайковский	11 7	12	—	9	11 9	—	12	125	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	18	150	1400	12	2 5	130	450	350	310		
Турловский	11 7	11 7	—	—	12	—	10 4	125	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	19	—	1600	12	2 5	130	450	380	320		
Федуриинский	14 5	15	13 8	10 1	14 6	—	9 6	140	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	18	150	1500	14	2 5	130	450	380	320		
Талынский	12	13 8	10 9	12	10 1	—	10	140	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	13 5	150	1500	7	2 5	120	350	300	280		
Ело-ская	11 5	12 8	10	—	9 7	—	11	110							1 5	23	18	19	—	1500			400	350	320				
Польцовский	12 9	13 9	14 1	10 1	11 6	13 6	13 8	110	140	190	130	130	140	140	90	1 5	8,3	23	18	13	150	1500	12	2 5	130	400	380	330	
Горский	11 8	13 7	10 3	10 2	10	—	10	110	140	190	130	130	140	140	90	1 5	8	23	18	17	150	1500	2 5	130	350	320	280		
Сенюковский	13 7	14 5	14 9	11	12 9	13	11	120	140	190	130				1 5	7	23	18	11	150	1500	2 5	125	400	380	320			
Деревищенский	10 1	12 9	9	7 5	7 7	—	7	110							1 5	8	23	18	10	150	1500	2 5	130	400	300	280			
Черновской	10 3	10 3	—	10 1	10 2	—	10 8	113	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	13	150	1500	12	2 5	130	400	340			
Юсуповский	10	10 2	—	8	10	—	10	110	140	190	130				1 5	23	18	13	150	1600	8	2 5	130	400	400	340			
Круглицкий	13	13 5	—	10 2	12	—	17 5	160	140	190	130	130	140	140	90	1 5	23	18	12	150	1700	10	3	130	500	380	320		
Чулковский	15 7	17 6	16 3	13 8	16	—	12	175	154	210	143	143	154	154	100	10	1 5	8	23	—	20	150	1700	12	2 5	200	500	400	320
Бобровский	15 7	16 2	17	11 5	16	—	12 2	175	140	190	130	130	140	140	90	1 5	9	20	18	21	150								